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原理解析－是升還是降呢？
問題一：冰於水中溶化後，水的液面會升高還是降呢？ 答：液面不改變
問題二：冰於飽和食鹽水中溶化後，水的液面會升高還是降呢？ 答：液面會升高
【原理解析】
  1.想法：既要判斷冰溶化後，會不會使原液面上升或降低？ 便是要比較此冰塊溶化成
   水之後的體積與冰塊沉入水中的體積。（即比較V與VB的大小）
   ( V：冰塊溶化成水之後的體積               ( VB：冰塊沉入水中的體積
  （1）若V－VB＞0 ( 液面上升 （2）若V－VB＝0 ( 液面不變 （3）若V－VB＜0 ( 液面下降
  2.現在就將想法，以一些未知數假設出來，邁向證明之路。    一冰塊置入某液體中之各項假設如後： 
   冰塊沉入液中的體積：VB                                 冰塊在液面上的體積：VA
   冰塊的密度：dice              水的密度：dH2O               液體的密度：Dliq
    則：冰塊的總體積＝VA＋VB
       ( 冰塊的質量＝（VA＋VB）×dice （冰塊溶化成水後，其質量不變）
       ( 冰塊變成水的質量＝（VA＋VB）×dice
           此水的體積＝V＝
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  3.現在就可做個初步的體積比較：    
V－VB＝
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，此式中若能判斷出其值是＞、＝、＜0則能得知解答

4.由浮體的浮力原理，浮力＝冰塊的重量＝沉入的體積 ×液體的密度
( VB × Dliq＝（VA＋VB）×dice ，將之代入上式
( V－VB＝
[image: image3.wmf]B

O

H

ice

B

A

V

d

d

V

V

-

´

ñ

+

á

2

＝
[image: image4.wmf]ñ

-

á

´

=

-

´

O

H

O

H

liq

B

B

O

H

liq

B

d

d

D

V

V

d

D

V

2

2

2


5.所以最後的
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正負值，便能得知解答。因水的密度dH2O=1，( Dliq－1便是解答關鍵了
(冰塊置入水中，溶化後液面不變（( Dliq－1＝1－1＝0）
(冰塊置入飽和食鹽水中，溶化後液面上升（( Dliq－1＞0；(食鹽水密度Dliq＞0）

到此已得證了喔…….jim
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